PB CIN : EXPERIMENTER

CLASSE DE PROBLEMES CIN
PREVOIR ET VERIFIER LES PERFORMANCES
CINEMATIQUES DES SYSTEMES

ETABLIR LA RELATION ENTREE/SORTIE D’UN POINT DE VUE EXPERIMENTAL

1 Prise en main de la barriere

Mettre sous tension le systéme :
e basculer le disjoncteur sur « ON »,

e tourner le bouton rouge sur « ON »,
e tourner le bouton « Automatisation commande sur « 1 ».
Lancer le logiciel a partir de I’icdne « Barriere SYMPACT » placé sur le bureau.
e consulter les présentations correspondant aux boutons « LE CONTEXTE » et « LE PRODUIT »;

e observer le fonctionnement en ayant sélectionné « LE PILOTAGE » dans le menu principal.

2 Modéele cinématique

(21 TIdentification des composants

Q - 1: A partir du plan fourni et du mécanisme réel retrouver le numéro de chacun des composants ci-dessous

et donner sa fonction.

e Moteur e palier avant e arbre ® ressort .

e support- e palier arricre o galet e entretoise o
moteur i S

oteu e bielle e butée e attache de res- °

e réducteur e manivelle e socle sort .

support de lisse
écrou
vis H

axe de galet

[2.2 Schéma cinématique

A partir du logiciel :
e visionner la « MODELISATION DU MECANISME » dans « LE MECANISME » ;

o identifier les éléments de la téte de barriere dans « LES CONSTITUANTS - Partie opérative ».

Q - 2: En s’inspirant des présentations précédentes compléter la F1G 1. Repérer les solides et les axes. Porter

les parametres de position angulaire et linéaire.

Q - 3 : Justifier la représentation plane de ce schéma.

Q - 4 : Quelle est la trajectoire de C appartenant a la manivelle 2 par rapport a la bielle 3 de ’ensemble

axe-lisse ? En déduire que [’on peut représenter le mécanisme suivant le schéma FI1G 2.
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3 Loi entrée/sortie

Q - 5: Compte tenu des observations précédentes et de la modélisation proposée, quels sont les paramétres
d’entrée et de sortie du mécanisme ?

Avec le logiciel, visionner les pages « LE MECANISME », « MODELISATION DU MECANISME» puis « ETUDE PA-
RAMETRABLE ».

Q - 6 : Tracer puis imprimer la courbe correspondant au fonctionnement réversible (R = 81).

Sur le systeme réel I’amplitude maximale de la bielle 3 n’est pas atteinte. On remarquera que le galet 4 (roulement a billes)
s’immobilise sur une butée en caoutchouc.

Q -7 : Relever sur la courbe les caractéristiques suivantes : extremums de 631 avec et sans butée, domaine quasi
linéaire de la courbe, vitesse angulaire 631 pour les extremums de 631 avec et sans butée.

Q - 8 : Reprendre la méme étude pour le cas de fonctionnement irréversible (R= 77,07).
Q - 9: Quelle est alors du point de vue cinématique la meilleure configuration ?

Q - 10 : Déduire de la loi entrée-sortie géométrique la loi entrée-sortie en vitesse.

Q - 11 : Déterminer les valeurs de 61 qui annulent cette vitesse. Préciser la particularité géométrique de ces
positions en tracant sur le document réponse les segments AC et BC correspondants.
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FIGURE 1 — Schéma cinématique 1
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FIGURE 2 — Schéma cinématique 2
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